

一张小纸片，见证金山寺当年大火

那场大火发生在解放前，300多间寺宇尽毁

本报讯 家住桃花坞的朱先生新近从上海收藏家手中淘得一份与镇江历史文化有关的纸片，上面印有“重建镇江金山江天寺愿款收据”字样，对于今天的人们了解解放前金山寺曾经发生的那场损失惨重的火灾，有一定的史料价值。

朱先生的这张纸片纵17.5厘米，横24厘米，为铅印红字印刷，分为“愿款收据”和“愿款收据存根”两部分（见图，竺捷摄）。虽然骑缝上的“字第……号”字样看上去很完整，但是纸张的上下有误差，应该不是原配的一份，而是将两份收据的不同部分组合而成。收据的正文内容为“今收到 乐助重建金山江天寺愿款 元整，特给收据为证。重建镇江金山江天寺

委员会委员长、常务委员，一年、月、日，经收处。”在收据的存根上则印有“愿款人姓名、愿款数额、经募人”和年、月、日。由于未经使用，空格处均没有填写。为什么收据上叫“愿款”而不叫捐款，是因为过去善男信女对神佛许下的酬谢都称作“愿”，如“许愿”、“还愿”。

据史料记载，1948年4月6日下午二时半，驰名中外的镇江名胜——金山寺突发大火，不到3小时，寺内古典建筑毁坏大半，300多间寺宇尽毁。计有大雄宝殿、藏经楼、方丈室、大禅堂、达摩岩、宝月楼、七峰阁等数十处古建筑；寺内文物被毁于火者亦甚多，包括全部藏经，大殿佛像、十八罗汉等

数百尊大小佛像。由于损失惨重，所以“愿款收据”上说的是“重建镇江金山江天寺”，而不是“重修”。

据镇江耆老姚其苏在《金山寺火劫记》一文中回忆，金山寺霜亭老法师和方丈太仓表示，他们很有信心，只求政府各方协助，印制捐册，他们将派僧人分赴国内外筹募、劝化，不难恢复寺庙的旧观。以上的“愿款收据”看来即是当时准备捐款所用，不知当时捐款的实际情况如何。直到1984年，在方丈慈舟的主持下，历经10年，被那场大火烧毁的建筑才陆续恢复，金山寺才有了如今如此恢宏壮观的殿宇。

（晓祝 竺捷）



运营中屡有违法行为 66名客车司机被处罚

本报讯 日前，记者从市交通运输局运管处了解到，66名一年来屡有违法行为的客车司机被查处，他们除将接受“待岗”处罚外，还将面临强制性的脱产培训。

市运管处有关负责人表示，我市长途客运班车有1500多辆。客运部门通常按照各条线路的出行人数、节假日出行密度安排车次，但是一些司机为了牟取更大利润，屡有违法行为，侵害了广大旅客利益。

有的客车司机为了获取不法收益，沿途私自带客，而为了能拉到沿途旅客，会私自改变行车路线，避开高速公路，走国道或省道。此外，还有一些客车司机存在闯红灯、超速行驶、违停等违法现象，少数还存在超员营运、逾期未办理营运手续等行为。

从去年10月1日至今年9月30日一年内，共有66辆营运客车具有严重的违法行为，或多次违反规定，屡教不改。

运管处对66名当事人做出通报批评。其中对违章5次以上（含5次）10次以下的13辆客运班车予以停班14日，对违章3次以上（含3次）5次以下的21辆客运班车予以停班7日的处理。

此外，66名责任驾驶员还将被要求参加由运管部门统一组织的，以客运法律、法规、职业道德为内容的脱产培训。

（季伟刚 沈湘伟）

醉驾撞车后，顶着电动车狂飙500多米 造成两人死亡，驾车男子被刑事拘留

近日，一男子醉酒后驾车撞上一辆行驶中的电动车，电动车上的两人重伤送医不治。事故发生后，肇事车不仅没停车，反而顶着卡在车前的电动车狂飙500多米。10月13日，这名醉酒驾车的男子被警方依法刑事拘留。

夫妻回家途中遇横祸

10月12日晚9时许，新区丁岗镇的殷某与妻子殷某某合骑一辆电动车在通港路上行驶，不料被身后突然驶来的一辆商务车撞倒。事故造成电动车上两人重伤，经医院抢救无效后死亡。新区交巡警大队民警在接到报警后，立即赶赴现场，这时肇事车辆已经逃逸。

案情重大，新区交巡警大队立即调集警力破案。办案民警兵分两路，一路继续留在现场勘查取证和调取电子监控，另一路则立刻向肇事车辆逃逸的方向追趕，力争实施围追堵截。

专案组首先把侦查重点放在了现场走访上，据一路人回忆，当晚9时许，他在通港路与银河路等红灯时，有辆车在他右侧闯红灯快速通过，不久后，他驾车途经现场时发现有许多车辆撞击留下的碎片，而且地上还躺着两个人，他当时就怀疑肇事车就是刚才闯红灯的那辆车，随后他报了警。这位路人称，由于天

黑没看清车牌，车身颜色好像是黑色的。根据这个重要线索，办案民警立刻将重点转向排查当晚9时至9时20分这个时间段在现场通过的所有车辆。

“电子眼”下肇事车现形

通过排查电子监控显示，在这个时间段通过的各种车辆有40余辆，办案民警通过对每辆车的图片对比，筛选出25辆黑色的车，其中悬挂当地牌照的有9辆。经认真细致调查，专案组逐一排除了这9辆车作案的可能性，刚看到一丝希望的侦查工作又陷入了僵局。追踪肇事车、走访修理厂等部门的民警也没有发现有价值的情况。此时，离案发已过去了1个小时。

有民警提出，“因为是晚上，人的视觉不太明显，我们不能将肇事车车身颜色固定在黑色上，应该扩大到深蓝、墨绿等酷似黑色的颜色上。”通过进一步排查，一辆悬挂苏LBX8XX车牌的墨绿色本田奥德赛小型汽车浮出了水面，该车车型、车身颜色、案发时通过的时间与目击者提供的信息基本吻合，同时，办案民警查看该车行车轨迹，发现该车嫌疑很大。通过车辆信息查询，该车主系丹徒区高桥镇的祝某。

办案民警当即联系祝某，但其手机关机。当晚11时左右，谏壁水

上派出所传来消息，祝某已到派出所投案自首。

都是饮酒惹的祸

归案后，祝某讲述了交通肇事逃逸经过。当晚，祝某在新区某饭店吃饭，其间饮了3两白酒3两红酒。21时左右，他醉醺醺地驾驶苏LBX8XX小汽车行驶至新区通港路时，因酒精作用反应迟缓撞上骑电动车回家的殷某和殷某某。猛烈撞击后，电动车卡在了小型汽车前部，这时的祝某没有停车施救，竟顶着电动车加速逃跑。途中，电动车与地面摩擦不断冒出火花，为防止引起他人怀疑，小汽车顶着电动车狂飙500多米后，祝某将车猛拐进辅助道路，利用转弯甩脱了电动车。事后祝某停车查看，发现汽车车前挡风玻璃碎裂，引擎盖撞成了“凸”状，车保险杠破损，车号牌上也掉了一颗固定螺丝。他估计这么大的事故不可能没人发现，于是到谏壁水上派出所投案自首。

审讯室里，祝某懊悔不已，“要是我当初先救人不逃逸，也许不会是这样的结果。现在一切都晚了。”10月16日，经相关部门血液检测，祝某血液中酒精含量为93.5mg/100ml，属醉酒驾车。目前该案仍在进一步审理中。

（赵竹生 朱铮 胡四荣）

宁波海事法院拍卖公告

一、我院定于2013年11月19日上午10时在宁波市国际航运服务中心4楼1号会议室（地址：宁波市江东区昌乐路266号）公开拍卖“华海108”船壹艘，本次起拍价为80万元。

二、“华海108”船基本参数

总长：66.80米；型宽：10米；型深：4.50米。总吨位：736；净吨：355；总功率：735千瓦；船舶建成日期：1987年2月2日，建造商：日本；船籍港：江苏镇江；船舶种类：钢质散装化学品船。

三、船舶现停泊在浙江舟山市长峙外轮修造有限公司锚地。即日起本院接受咨询看样。有意参加竞

拍者可携带有效证件至宁波国际航运服务中心一楼40-41号窗口（宁波船舶交易市场）报名并交纳保证金30万元。

四、报名截止日期：2013年11月18日下午4时。

五、债权登记：与该船有关的债权，自本公告见报之日起三十日内向本院申请债权登记，公告期间届满不登记的，视为放弃在本次拍卖船舶价款中受偿的权利。

六、联系人：程超

电话 0574-86815581

27966278

特此公告

二〇一三年十月十六日

镇江市拍卖行有限责任公司拍卖公告

（国家AA级资质拍卖企业）

接受委托，对下列标的进行公开拍卖，公告如下：

一、拍卖标的：

1、S35-S39高速公路（大港新区段）沿线14个广告设施设置权，1.5万/年/个；

2、旧趸船一艘，45万元（以单位形式参拍，不接受个人报名）；

3、旧空调、复印机、利率屏、彩电等物资一批，1.2万元；

4、点钞机、捆钞机等物资一批，5000元；

5、低压配电柜、开关柜等物资一批，4万元；

6、江铃全顺轻型封闭货车、东风中型厢式货车、金杯中型普通客

车等汽车一批，详见清单；

二、拍卖时间：2013年10月27日上午10时整。

三、即日起接受咨询（节假日除外）。于2013年10月23日至10月25日拍品作展示并办理参拍手续。请有意参拍者在拍品展示期间现场查勘，持有关证明、交纳相应的参拍保证金办理参拍手续。

四、咨询、拍卖地点：镇江市长江路9号

五、联系电话：0511-85275988 85282563

六、网址：

<http://www.zjauction.net>

<http://www.js-auction.com>

“有错必究”履行 一获刑公民 获国家赔偿

本报讯 日前，市民黄昌麒的个人银行账户里多出了22万多元钱。这笔钱有不同寻常的意义。在1997年的“德辉广场”经济案件中，黄昌麒涉嫌贪污受贿，被判处3年半有期徒刑并服刑。经过黄昌麒的多次上诉，省高院于2011年11月11日终审判决撤销原判中认定黄昌麒有罪的内容，宣告黄昌麒无罪，并交付了22万多元的赔偿金。

黄昌麒，原任镇江地方工业品市场总经理、中外合作镇江汇江房地产开发有限公司常务副总经理、代总经理。1992年至1997年3月，他担任我市当时最大体量的城市综合体“德辉广场”的项目实施和工程建设具体负责人。

1997年3月，黄昌麒被检察机关拘捕起诉；1998年4月，黄昌麒因“受贿3.32万元”一审被判有期徒刑3年半，黄不服上诉，被省高院驳回后入狱服刑。2000年1月，黄昌麒经减刑11个月后出狱，同年，他开始了申诉道路。

2011年6月，省高院公开开庭再审此案。经过控辩双方的举证、质证、认证，省高院于2011年11月11日终审判决撤销原判中认定黄昌麒有罪的内容，宣告黄昌麒无罪。

2013年7月16日，省高院国家赔偿委员会有关负责人来到镇江，向黄昌麒送达了（2013）苏法赔字第001号《江苏省高级人民法院国家刑事赔偿决定书》，代表省高院向黄昌麒宣布了刑事赔偿及为其恢复名誉、赔礼道歉的决定。

2013年10月15日，省高院将省财政厅拨付的赔偿款17万余元、精神抚慰金5万元给付到黄昌麒个人账户。

目前，我市有关部门已经根据国家政策落实了黄昌麒改判无罪后的善后事宜，按照黄昌麒原职级和编制办理了退休手续、补发了工资。

（记者 张翼）

天气转凉，扒手增多 民警：钱财别外露， 最好多刷卡

本报讯 随着天气逐渐转凉，市民除了要注意及时增添衣物之外，还得注意一件事——上街时小心扒手。对于这些扒手来说，逐渐增厚的外衣给他们的下手带来了不小的“方便”。近日，记者从反扒大队了解到，最近反扒民警一下抓了6个扒手。

据民警介绍，这6名扒手都是属于街头扒窃，在公交车上、站台、商场等处进行作案，主要的目标就是手机和钱包等物。

“根据我们的审理，发现他们的目标主要是一些年轻女性，一来她们的手机更新比较快，多为新款手机，价格也比较高；二来不少女孩喜欢用各种挂件来装饰手机，这些小物件很容易给扒手行窃带来方便。”反扒民警告诉记者，“按照往年的经验，天气逐渐转凉的时候，也正是扒手开始活跃的时段，因此市民最近出行时要注意防扒。”

市民在商场、超市等人流较集中的场所购物时，最好将包放在视线之内。比如，在商场试衣服时，包就不能随手放在凳子上。在超市购物时，把包放在手推车里，或把钱包放在裤子的后口袋都是不正确的做法。购物时，市民尽量少带现金，选择刷卡或临时取款的方式更好。

市民骑车出门，尽量将车停放在有人看管的地方。如果是汽车，不但不能在车内可以看到的位置放钱物，甚至放在后备箱也有被盗的可能。这一点在晚上停车时尤其要注意。

（胡申 王俊 张翼）